

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (8538)

Суббота, 2 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

XXIII съезд ленинской партии

МОСКВА. (ТАСС). 31 марта на утреннем заседании XXIII съезда, открывшемся под председательством К. Т. Мазурова, продолжилось обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК Коммунистической партии Армении А. Е. Кочиняну. Затем выступил тепло встреченный присутствующими член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

31 марта. Третий день работы съезда партии. Третий день в его адрес со всех концов страны идет поток приветственных телеграмм и трудовых рапортов. Вот строки из письма комсомольцев и молодежи Кузнецкого бассейна.

— Юноши и девушки Кузбасса рапортуют тебе, родная партия, о трудовых делах, о нашей верности делу коммунизма. Тепло рабочих рук, огонь комсомольских сердец, полет светлых дум — тебе, партия, тебе, Родина!

— Желаем успеха работе съезда за благо великой Родины и во имя мира во всем мире. — такими словами заключают свой рапорт горняки Чапурты.

Трудовые рапорты прислали трудящиеся Украины, Казахстана, Туркмении, Саратовской области, Благовещенска, харьковские и минские тракторостроители, таллинские бумажники, московские металлурги, ярославские шпинники, текстильщики Ферганы, горняки Джезказгана, колхоз-

ники артели имени Маркса из Белоруссии и многие другие коллективы.

Как воинская клятва, звучит письмо моряков Краснознаменного Черноморского флота и моряков-пограничников... С горячими словами приветия к съезду обращаются юные пионеры Томска и 377 старых большевиков из железной ленинской гвардии, ученые-историки Армении, студенты и преподаватели Грузинского политехнического института...

Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии. Председательствующий на утреннем заседании К. Т. Мазуров представляет слово первому секретарю ЦК Коммунистической партии Армении А. Е. Кочиняну. Затем выступает тепло встреченный присутствующими член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Значительную часть своего выступления он посвятил зада-

чам широкого привлечения трудящихся к управлению государством.

Партия видит свою важнейшую задачу в том, говорит тов. Подгорный, чтобы постоянно развивать активность трудящихся во всех сферах жизни общества, совершенствовать все формы привлечения масс к управлению. Особая роль в этом принадлежит Советам депутатов трудящихся как всеохватывающей организации народа.

Они внесли свой значительный вклад в успехи, достигнутые народом под руководством партии. Однако следует признать, отмечает оратор, что свои возможности и права, предоставленные Конституцией, Советы используют еще не в полной мере: в ряде случаев они мало проявляют инициативы.

Советы призваны усиливать свое влияние на развитие экономики и культуры, на все стороны жизни общества. Используя свои полномочия, они имеют широкую возможность постоянно влиять на развитие хозяйства и культуры, следить за правильным использованием трудовых ресурсов и природных богатств. При этом прямая обязанность Советов как органов, выражающих общие народные интересы, проявлять государственную требовательность ко всем хозяйственным организациям, расположенным на их территории, независимо от подчиненности этих организаций.

С докладом Мандатной комиссии съезда выступил ее председатель И. В. Капитанов. Он сообщает, что на XXIII съезд партии было избрано 4.620 делегатов с правом решающего и 323 делегата — с правом совещательного голоса. Среди делегатов — 1.141 рабочий, 554 колхозника и работника совхозов, 704 делегата — директора фирм, предприятий, совхозов и председатели колхозов. Среди делегатов 350 ученых, 9 космонавтов, 147 деятелей литературы и искусства, 55 процентов делегатов имеют высшее образование, 24 процента — среднее и незаконченное высшее образование. 1.154 делегата (23,3 процента всех делегатов) — женщины. Участники съезда представляют 59 национальностей и народностей Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет Мандатной комиссии.

В выступлениях делегатов съезда много внимания уделяется проблемам развития сельского хозяйства, претворению в жизнь решений мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Таджикистана Д. Расулов заявил:

— После сентябрьского и мартовского Пленумов ЦК прошло немного времени, но уже отчетливо видны плоды реформы, проведенной на основе их решений. В минувшем году, например, хлопководы Таджикистана дали государству небывалое количе-

В космосе «Луна-10» (СООБЩЕНИЕ ТАСС)

31 марта 1966 года в 13 часов 47 минут московского времени в соответствии с программой дальнейшего исследования Луны в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту ракеты установлена автоматическая станция «Луна-10».

Основное назначение станции — отработка систем, обеспечивающих создание искусственного спутника Луны с целью исследования окололунного космического пространства, а также отработка бортовых систем для вывода станции на селеноцентрическую (окололунную) орбиту.

Движение станции происходит по траектории, близкой к расчетной.

В 18 часов московского времени 31 марта 1966 года станция «Луна-10» находилась на расстоянии 51 тысячи километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами: 33 градуса

16 минут северной широты и 96 градусов 6 минут восточной долготы.

Вся аппаратура, установленная на борту станции «Луна-10», работает нормально.

ЧИТАЯ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА

ВЕРНО И НУЖНО

— Что вам особенно понравилось в отчетном докладе ЦК КПСС? — спросили мы А. Р. Березина, главного конструктора завода «Кузбассалемента».

— Мне кажется, главной и интересной частью отчетного доклада съезду было то, что говорилось о развитии промышленности, особенно о новой системе планирования. Мне уже главный инженер и директор, как главному конструктору завода, дали указание на основе новых показателей рассчитать, как мы сможем улучшить экономические показатели завода за счет улучшения качества изделий.

У нас были, конечно, разработаны мероприятия на этот счет. Но от нас потребовали, чтобы мы обчислили экономический эффект от них — удлинение срока службы и сохранности, например.

Сейчас мы вводим в наши планы дополнения.

Теперь, поручая конструктору разработку, мы будем требовать, чтобы конструктор давал нам экономическое обоснование полезности того или иного изменения в конструкции. Результаты испытаний и определение достигнутых успехов будут подтверждать экономическую целесообразность конструкторской работы. Все это закрепится в специальном документе.

Дельные предложения

Я с интересом прочитал в отчетном докладе раздел «О некоторых изменениях в Уставе КПСС». Дельные в нем высказаны предложения. Взять то, что предлагается отменить ограничения сроков пребывания коммунистов в выборах партийных органах. В результате в бюро и в парткомах закрепятся опытные партийные кадры, умеющие найти подход к людям.

Ну, а если кто-то зазнается, оторвется от масс, коммунисты и без всяких регламентаций отложат его кандидатуру на следующем отчетно-выборном собрании.

Неплохо предложение написать в Устав, что партия освобождается от лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС и компрометирующих своим поведением звание коммуниста. Тогда партия станет чище, поднимется ответственность коммунистов, их боевитость. В ее ряды вольются новые подлинные бойцы.

И. ЛУКОВКИН,
секретарь партбюро
шахты имени 7 ноября.

Есть Всесоюзный!

ОН ПРИШЕЛ, ЭТОТ ДОЛГОЖДАЕМЫЙ ДЛЯ ПРОХОДЧИКОВ БРИГАДЫ А. Я. ХМЕЛЕВА ДЕНЬ. НАМЕЧЕННАЯ ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА: ПРОСЛАВЛЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ С ПОМОЩЬЮ КОМБАЙНА ПК-3 ПРОШЕЛ ЗА МЕСЯЦ 1.623 ПОГОННЫХ МЕТРА ШТРЕКОВ!

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД У ПРОХОДЧИКОВ ШАХТЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2»!



День открытия партийного съезда всегда будет памятным для электросварщика ремонтно-механических мастерских Николая Васильевича МАКСИМЕНКО и учительницы школы-интерната № 5 Валентины Николаевны ЛИМАНЕЦ. В этот день они получили партийные билеты.

Глубины нет

Работу партийного бюро участка № 12 шахты им. С. М. Кирова можно сравнить с движением легкоплавтера. И от воды не отрывается, всегда касается ее поверхности, но глубины не задает и следа после себя не оставляет. Так и партийное бюро, которым руководил Л. Н. Сурнин: вроде бы во всех сторонах жизни коллектива участвовало, но глубокого влияния ни на что не оказало. И все потому, что отношение к делу было казенное, души не чувствовалось, во всем сквозила натяжка на современность, а самого существа борьбы за решение современных задач не было. Возьмите хотя бы само собрание. Оно проводилось 23 марта, за шесть дней до открытия XXIII съезда партии, и, несмотря на это, докладчик в своем отчете ни словом не обмолвился перед коммунистами об этом важнейшем событии, о том, с какими результатами подходит к нему коллектив участка.

В отрыве от дел насущных

Коллектив двенадцатого участка имеет за 1966 год неплохие показатели по прохождению горных выработок. Безусловно, коммунисты участка (а их тридцать человек) много сделали для успешной работы коллектива, но делали они это как производственники, выполняя наряды руководителей. Секретарь же не помнит случая, чтобы за год партийное бюро обратило внимание на какой-то важный момент в производственной деятельности коллектива и мобилизовало коммунистов на ликвидацию «узких» мест.

О том, какое значение для горняков участка имеет соревнование с другим участком и между бригадами, знает каждый рабочий. Но об этом почему-то не знало партийное бюро: прошло три месяца нового года, а до сих пор проходчики двенадцатого не по-

бывали на участке № 13, с которым соревновались в прошлом году и формально считаются соревнующимися в настоящее время.

Бригады тт. Козлова и Криони одними из первых на шахте поддержали почин ленинградцев и москвичей, обьявивших поход за экономией сырья и материалов. Они составили разумные планы по экономии лесных материалов и бережливому отношению к горному оборудованию.

Знал ли об этом тов. Сурнин? Конечно, знал. Но, когда его спросили, как участок поддерживает инициативу москвичей и ленинградцев, он в недоумении пожал плечами. Недоумение получилось потому, что партбюро еще «не раскусило», в чем состоит почин москвичей и ленинградцев, хотя на участке этот почин успешно претворяется в жизнь.

На милость руководителя

Выступившие на собрании коммунисты сетовали на производственные условия и я, в которых проходчикам приходится бороться за выполнение государственного плана, и критиковали руководителей шахты за равнодушие к нуждам бригад.

— Мы, — говорит бригадир Ю. Н. Криони, — готовим лаву № 68. Даны сжатые сроки — месяц. Работать в забоях невозможно: вентиляционных труб нет, поэтому воздуха в забое не хватает. С лесоставкой тоже плохо. А больше всего простаиваем из-за отсутствия бульдозера. Звоним, звоним руководителям шахты, но толку мало: главный инженер обещает бульдозер, а начальник шахты забирает его на другие де-

ла. Нам ничего не остается, как послать на кокус двух — трех мотористов, которые там доплатят уголь, а мы в это время работаем в забое.

Когда совесть молчит

Главное внимание коммунисты сосредоточили на качестве работ и отношении к делу.

На собрании крепко досталось бригадир М. И. Шубенкову, который вместе с другими проходчиками занялся рвачеством: выработку надо проходить с раскоской, а Шубенков в погоне за метрами раскоски не делал и породу скачивал вместе с углем.

Серьезное замечание было сделано бригаде тов. Трошева.

— Каждый проходчик, — говорит районный инженер тов. Иващенко, — знает, что забучивать купола надо старым лесом, а не вырезкой. Но в бригаде тов. Трошева, где работают четыре коммуниста, используют на эти цели вырезку и металлокрепь. Разве это по-государственному?

Отдельные горняки и механизаторы не ценят государственное имущество, втапывают в грязь народные деньги. На пойме, например, можно видеть брошенные проходчиками металлические стойки «ВК». А цена каждой такой стойки 60 рублей. Механизаторы в уходе за механизмами часто допускают небрежность, которая ведет к преждевременному износу оборудования.

Однажды был случай, когда электрослесарь планово-предупредительного ремонта коммунист тов. Вяткин, укреплывший привод, в надежде на бесконтрольность не

поставил нужного количества болтов. Но его на этот раз взяли да проверили. Спрашивается, кому после этого можно доверять и на кого полагаться в контроле за качеством, если коммунист допускает брак?

Стреляет одна обойма

Справедливые нарекания в адрес бюро были высказаны за ослабление воспитательной работы с молодежью. На полный самотек была пущена работа комсомольской организации участка.

— Мы в этом вопросе проглядели. Это наше упущение... — соглашается Л. Н. Сурнин.

— Нет! — поправили его коммунисты тт. Козлов, Иващенко, Эйкель и Румыни, — отсутствие руководства комсомольцами и молодежью — это не просто упущение со стороны партбюро, это политическая близорукость, пото-

му что молодежь и комсомол — завтрашний день партии, наша смена.

На участке почти не проводилось открытое партийных собраний, на которых бы комсомольцы и беспартийные горняки учились по-боевому отстаивать интересы коллектива, вырабатывали в себе твердую принципиальность, проникались коммунистической убежденностью. Партийные собрания с широким участием рабочих пробуждают активность, но таких собраний давно не было.

Поэтому на совещаниях и заседаниях — партийных или производственных — «стреляет одна обойма»: выступают одни и те же люди. Обсуждается ли прогульщик, нарушитель техники безопасности или аварийщик — выступают только Криони, Козлов, Шубенков и некоторые другие.

Пассивность коммунистов — результат инертности партийного бюро.

☆☆☆

Коммунисты двенадцатого участка избрали новое партбюро и дали строгий наказ работать с душой, глубоко вникая во все многообразие партийной и производственной жизни коллектива.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Репортаж с Ульяновской атомной

В НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМ институте атомных реакторов, который расположен в Мелекесе — старинном городе Поволжья близ Ульяновска, — пущена новая опытно-промышленная атомная электростанция. Ее полная мощность — около 70 тысяч киловатт. К XXIII съезду КПСС коллектив станции решил дать не менее 50 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Ульяновская АЭС — первая отечественная станция, где вода кипит в ядерном реакторе и пар из него подается непосредственно на турбину. Это позволяет повысить коэффициент полезного действия установки, существенно снизить себестоимость электроэнергии.

Специальная система очистки пара от радиоактивного «загрязнения», а также меры дозиметрического контроля обеспечивают полную безопасность для персонала.

На Ульяновской АЭС установлено уникальное отечественное оборудование. В ее создании принимали участие многие организации и предприятия страны. Разработка проекта была осуществлена под научным руководством Института атомной энергии имени И. В. Курчатова.

В процессе опытно-промышленной эксплуатации новой атомной электростанции исследователи ведут ряд важных экспериментов по испытанию и совершен-



ствованию оборудования.

На снимках: сверху — будни атомной станции. Старший инженер В. М. Ещеркин руководит своими помощниками. Старший инженер управления реактором А. П. Колпаков наблюдает за их работой по приборам. Внизу — так выглядит машинный зал Ульяновской АЭС. Только бетонная стенка, ограждающая турбину, отличает его от обычного «электрического цеха» тепловых станций. Это — разумная мера предосторожности, — ведь пар поступает из ядерного реактора. Полная безопасность персонала должна быть надежно гарантирована.

Фото специального корреспондента ТАСС А. Брянова. Фотохроника ТАСС.

БЕРЕГИТЕ ВРЕМЯ ПОКУПАТЕЛЯ

Магазин «Спутник» — красивый, современный. Покупатель здесь всегда хоть отбавляй, но не устраивает их организация торговли. Вот картинки из жизни. У молочного отдела очередь, но кончилось молоко. Продавщица берет бидон и спешит в кладовую за товаром. Проходит немало времени, прежде чем она появляется с новым бидоном молока. Покупатели федовольны.

Такое же положение и в других отделах. Гражданин просит литр постного масла. Продавщица, видя, что масло кончилось, забирает флягу и отправляется за ним в кладовую. Время идет, покупа-

тель ждет продавца с маслом. И в бакалейном отделе то же самое...

Есть в магазине винный отдел (тут же и табачные изделия), а продавца в отделе нет. Так вот здесь при напыле покупателю вечно стоит

купателя, почему не организовать подноску товаров продавцу непосредственно в отдел? Сделайте так, чтобы продавец не бросал свое рабочее место и не отлучался сам за товаром.

Побывайте в магазине № 19 — здесь

и говорит «Ну, теперь пошла».

Совсем по-иному обстоят дела в магазине № 98. Здесь продавцу поднесут по его требованию любую товар, а если в отделе создалась очередь у прилавка, на помощь ему спешит второй продавец. Сказать, что здесь меньше бывает народу, чем в магазинах, «Спутник» или № 19, никак нельзя. Зато, видимо, надо признать, что в магазине № 98 умело организуют продажу. А в тех магазинах еще не постигли этой науки. Во всех магазинах стоят одинаковые люди — продавцы нашего орс, а вот торгуют по-разному. Б. БОРИСОВ.

ЗА ТОРГОВЫМ ПРИЛАВКОМ

шум и спор между продавцами и покупателями. Покупатели пытаются приобрести эти изделия в соседнем отделе, а там продавец — хозяин: «Это не по моему отделу, хочу — отпущу, хочу — нет».

Спрашивается, зачем нервировать по-

уже в привычку вошло у продавцов удаляться со своего рабочего места, особенно, когда много покупателей. И покупатель здесь так привык к этому явлению, что стоит в очереди спокойно и когда продавщица уходит, он только вздыхает

ВЕСЕННИЕ ТЕМЫ

ОСТОРОЖНО — ЛЮДИ!

В наш город пришла долгожданная весна. Солнце, ручьи, все живое радуется, люди — тем более. Нынешняя весна бурная, и на дорогах очень много грязной воды. Не везде у нас есть тротуары, пешеходам приходится идти по дороге бок о бок с автотранспортом. Водители автомашин, пользуясь правом сильного, забывают об этих людях, окатывают их грязью. Особенно, на мой взгляд, в этом усердствуют

водители такси. 21 марта, например, в районе вокзала водитель легковой такси № 27-49 забрызгал грязью сразу троих граждан — Ерохину, Федорова и Дряхлова. 25 марта легковое такси № 25-14 облило грязью мальчика Петю. Я видел, как бортовая машина, что называется, с ног до головы окатила грязной водой старушку, шедшую с хлебом по обочине дороги. К сожалению, номер машины не установлен, так как борта была залепаны грязью. Но ни разу я не видел, чтобы водитель остано-

вился и хотя бы извинился за содеянное.

На мой взгляд, работникам ГАИ в весеннюю распутицу нужно специально обращать внимание на такие случаи и наказывать лихачей-поливальщиков. Да и в автохозяйствах следует говорить с водителями на эту тему. А сами вы, товарищи водители, не думаете об этом? Неужели так уж приятно увидеть расстроенных людей или плачущего мальчика Петю? Вообразите на минутку себя на их месте.

В. КОРЮКОВ, рабочий корреспондент.



